

# 莱阳市以“组合式”税费政策惠企利民

今年以来，莱阳市聚焦制造业、中小微企业等重点领域，部门联动，统筹协调惠企利民政策，充分发挥组合式税费支持政策的作用。以政府收入的“减法”换取企民效益的“加法”和市场活力的“乘法”。

税费服务体验师圣力金属公司办税人员张秀凤办理了留抵退税业务后感慨道：“增值税留抵退税及时到账，为市场主体注入资金活水，解决了不少企业的燃眉之急。企业获得的退税主要用于扩大生产、技术研发、原材料采购等。退税就像及时雨，让企业有真正的收益感，政策效果明显。”为做好增值税留抵退税工作，我市制定了《莱阳市增值税留抵退税工作方案》，设立了增值税留抵退税工作小组，实现部门联动、动态审核、及时提交、实时记账模式，持续开辟退税“快车道”，高效精准完成各项退税。

强宣传、精辅导、优服务，莱阳市持续做好惠企利民政策宣传、辅导和服务。山东汽车制造有限公司作为一家“专精特新”企业，在疫情期间面临研发升级问题，山东重工集团党委书记、董事长、潍柴集团董事长谭旭光坦言“在研究留抵退税政策后，初期的心情是复杂和忐忑的，能不能将政策优惠变成企业的‘真金白银’，心里面是‘十五个吊桶打水一七上八下’，没想到税

务部门第一时间组织人员将个性化税费优惠政策精准送达 to 企业，而且实时跟踪监控各项优惠落地，让我们企业更有底气稳生产、搞研发、提产能。”2022 年，财政部门在政府门户网站公开减税降费政策 35 条，更新行政事业性收费清单等四项清单 4 次，税务部门通过鲁税通、税企微信群对税费政策进行推送解读，针对重点企业设立专人服务、专户对接，“面对面”派送“政策大礼包”，解答“涉税疑难杂症”，辅导企业申报退税全流程。

持续推进组合式税费减免政策落地生效，减轻企业税费负担。延续执行降低费率政策，阶段性降低失业保险费率政策实施期限延长至 2023 年 4 月 30 日，持续为全市 3880 余家企业减费降负；降低防空地下室易地建设费标准，将收费标准由每平方米 2000 元降至 1800 元；落实上级纾困解难、稳中求进相关政策，为全市 196 家承租行政事业单位、国有企业房产的小微企业和个体工商户减免房租 170 万元……这一系列减税降费政策的落实无疑给企业纾难解困注入了“强心剂”，使企业获得了实打实的税费优惠，增强了企业应对困难的信心，助推了我市经济持续向好发展。